



A13



郑州晚报客户端

郑州晚报

2024年10月11日 星期五

天地之中 黄帝故里 功夫郑州
打造华夏历史文明传承创新基地全国重地

溱洧之风 “诗经”美景再现

关关雎鸠，在河之洲。
窈窕淑女，君子好逑。
《诗经》中的开篇之作《关雎》，相传就产生于新密市的溱洧河畔。

溱与洧，方涣涣兮……
维士与女，伊其相谑，
赠之以勺药。

溱水、洧水两河交汇，流水淙淙，风景秀美，民风淳朴。两条小河虽不起眼，但跨越千年筑起了一道诗情画意的风景。

溱水和洧水，是《诗经》中留下名字的两条河流。

10月10日，新密溱水湿地文化公园，樱花树、柿树、乌桕树等的叶子已陆续换上或红或黄的色彩，一派秋日的美好风光。

溱水自新密东北部至东部全长28.5公里；洧水横贯新密东西，全长57公里。溱水、洧水在新密东部的曲梁镇大樊庄村交流寨汇合在一起称“双洧河”，流入颍水，最后汇入淮河。

三千多年前，我们的祖先便叩开了诗歌的门扉，一词一句间都蕴含了纯正的情感之美，塑造了一个浪漫主义的时代。

如今，这些美丽的爱情诗篇，将幻化凝固在这片古老的土地上。

为了再现溱水厚重的历史文化风貌，加快形成东部生态屏障，更好支撑新区发展，新密市对溱水河进行分期治理，打造溱水湿地文化公园。将“溱洧文化”内涵融入人水关系的改善，着力强调“水安全、水生态、水文化”，构建了兼具调蓄功能、生态功能、休闲娱乐功能的湿地景观系统。

记者 马健 文/图



新密溱水湿地文化公园，或许，这样的秋色也在《诗经》里出现过

擦亮“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”城市品牌
郑州文博为何越来越“热”？

A14

70后韩国女作家韩江获2024年诺贝尔文学奖
跟着诺奖读文学经典

A15